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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, JUSTITIE EN WERK

Tijdelijk onderwijs aan huis (TOAH)  -  Toepassing en organisatie

Tijdelijk onderwijs aan huis biedt langdurig zieke leerlingen of leerlingen in 
moederschapsverlof de mogelijkheid om tijdelijk tot vier uur per week onderwijs te volgen 
aan huis of op hun verblijfplaats. Deze maatregel helpt om leerachterstand te beperken en 
leerlingen betrokken te houden bij het schoolleven.

Hoewel TOAH onmiskenbaar een belangrijke sociale functie vervult, is het tegelijk bedoeld 
als tijdelijke en uitzonderlijke maatregel. Het is daarom belangrijk zicht te krijgen op de 
wijze waarop de maatregel in de praktijk wordt ingezet, georganiseerd en ondersteund.

1. Hoe evolueerde het aantal leerlingen dat de voorbije vijf schooljaren gebruikmaakte 
van TOAH in het gewoon lager en het gewoon secundair onderwijs? Kan de minister 
daarbij ook toelichten hoeveel aanvragen in die periode werden goedgekeurd, verlengd 
en geweigerd? 

2. Hoe lang duren TOAH-trajecten gemiddeld, en hoe vaak worden ze in de praktijk 
verlengd? Welke factoren beïnvloeden de duur en het aantal verlengingen? 

3. Op welke manier worden de TOAH-uren doorgaans ingevuld? In welke mate gebeurt 
dat door de eigen leerkrachten van de school, tijdelijke vervangers of specifieke TOAH-
leerkrachten, en welke ondersteuning krijgen scholen om dat te organiseren? 

4. Hoe vaak wordt TOAH individueel aan huis georganiseerd, binnen het gezin (bij 
meerdere schoolgaande kinderen), of in groep op een andere locatie, bijvoorbeeld in 
een ziekenhuis of revalidatiecentrum? Hoe verhouden deze vormen zich tot elkaar en 
wat bepaalt de keuze voor een bepaalde organisatievorm? 

5. In welke mate zijn er regionale verschillen in de toekenning of organisatie van TOAH, 
bijvoorbeeld wat betreft het aantal aanvragen, de beschikbare leerkrachten of de 
betrokkenheid van centra voor leerlingenbegeleiding (CLB’s)? 

6. Hoeveel leerlingen uit het buitengewoon onderwijs maakten de voorbije vijf 
schooljaren gebruik van TOAH, met een opsplitsing per type (basisaanbod, type 2, 
type 3, type 4 enzovoort)?

7. Hoe wordt TOAH in het buitengewoon onderwijs georganiseerd, rekening houdende 
met de specifieke noden van de verschillende types? Welke drempels ervaren scholen 
of ouders bij het aanvragen en organiseren van deze vorm van onderwijs?

8. Hoe kijkt de minister naar de huidige werking van TOAH? 



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, JUSTITIE EN WERK

ANTWOORD
op vraag nr. 120 van 15 oktober 2025
van GIANNA WERBROUCK

1. De bijgevoegde tabel geeft het aantal meldingen van TOAH-trajecten aan AGODI weer 
op basis van unieke leerlingen.

Leerlingen die ingeschreven zijn in structuuronderdelen die geen toegang geven voor 
een TOAH-traject zijn bij voorbaat uitgesloten van een administratieve verwerking. 

Gewoon Basisonderwijs  gewoon Secundair onderwijs
2023-2024 379 2023-2024 1.025

2. De bijgevoegde tabel geeft het aantal verlengingen van TOAH-trajecten weer.  

Gewoon Basisonderwijs Gewoon Secundair onderwijs
Schooljaar Verlenging Totaal Schooljaar Verlenging Totaal
2023-2024 271 71,50% 379 2023-2024 261 25,50% 1.025

3. De onderwijsadministratie beschikt niet over de nodige informatie om die vraag te 
beantwoorden.

4. De onderwijsadministratie beschikt niet over de nodige informatie om die vraag te 
beantwoorden.

5. De onderwijsadministratie beschikt niet over informatie betreffende de beschikbare 
leerkrachten of de betrokkenheid van de CLB’s.

6. De laatste tabel vat het aantal meldingen van TOAH-trajecten aan AGODI samen op 
basis van unieke leerlingen in het buitengewoon onderwijs.

Basisonderwijs Secundair onderwijs
Schooljaar Buitengewoon Schooljaar Buitengewoon
2023-2024 434 2023-2024 1.702

7. Er zijn geen verschillen in de organisatie van TOAH tussen gewoon en buitengewoon 
onderwijs, met uitzondering van het afstandscriterium. Leraren die TOAH aanbieden 
worden verwacht hun aanpak af te stemmen op de noden van de betrokken leerling 
die voortvloeien uit het samengaan van de persoon van de leerling, het ziektebeeld en 
de specifieke onderwijsbehoefte (het type). Dit is de bestaande regelgeving. 

Drempels die worden ervaren bij TOAH kan u nalezen in het evaluatierapport over het 
onderwijsaanbod voor zieke leerlingen.

https://data-onderwijs.vlaanderen.be/documenten/bestand.ashx?nr=21436
https://data-onderwijs.vlaanderen.be/documenten/bestand.ashx?nr=21436


8. Ik volg de werking van TOAH op en erken het belang ervan als maatwerkoplossing 
voor leerlingen die afwezig zijn om medische redenen. 


